

“反家暴日”发出今年第四份人身安全保护令

“禁止彭某殴打、威胁石某;禁止彭某骚扰、跟踪石某。”昨天,是国际反家暴日。当天,无锡崇安法院发出一份人身安全保护令。据悉,这是今年以来该院发出的第4份保护令。

夏倩 薛晟

江苏首份诉前人身保护令

2008年4月,作为全省唯一一家被最高法院确定为《涉及家庭暴力婚姻案件审理指南》应用的试点法院,无锡崇安法院成立了“涉家庭暴力婚姻案件”合议庭。同年8月,该院发出全国首份人身安全保护令。五年来,无锡崇安法院共受理妇女诉称涉及家庭暴力婚姻案件77件,发送人身安全保护民事裁定书14份,制止暴力行为50余次,切实维护了妇女的合法权益。

今年7月31日,一位眼角淤青的女子到无锡崇安法院,点名要找周溧法官维权。唐女士称,她刚从丈夫家中逃出来。长期以来,丈夫在酗酒后不分青红皂白对其动手,甚至不顾正在哺乳的女儿。当唐女士跑回娘家后,丈夫又到其娘家进行威胁和打砸,将其家中的家具、家电全部砸坏。由于时间紧迫,唐女士就带了结婚证、病历、保证书、报警记录和伤情照片,希望法院能帮她。

经法院初步审核,认为唐某提供的证据可以证明耿某存在实施家

庭暴力的可能。法官立即通知耿某到庭核实情况。经查,耿某虽有种种理由,但确实存在酗酒、对唐某施暴、对唐某母亲家中财物打砸的行为。法院对耿某进行了批评教育,向其发出了诉前人身保护令,并同时抄送给了公安和妇联。

“这份诉前人身保护令系江苏省首份,它的发出使得正在遭受家庭暴力危险的受害妇女多了一道寻求保护的合法途径。”无锡崇安法院民一庭副庭长周溧介绍,在保护力度上又将受害妇女的亲亲和子女纳入保护范围,这为涉暴妇女提供了全方位的保护屏障。

引入专家评估机制

家庭暴力无论从产生原因还是形态上都非常复杂。为突破认定难、执行难的问题,2012年3月,无锡崇安法院挂牌成立全国首家“涉及家庭暴力婚姻案件专家委员会”,聘请来自市、区两级妇联、公安部门及精神卫生中心、社会学、人文学、心理学教授专家等23名专家委员,通过观摩庭审、与双方当事人及子女、亲友的沟通,出具专家意见和评



昨天,不堪丈夫暴力的石某(右)在崇安法院领到了人身安全保护令,并在法院心理辅导室接受专家的心理辅导

估报告,作为法院认定家庭暴力的重要参考。截至目前,崇安法院在审理涉及家庭暴力婚姻案件中,共有10起案件引入了专家评估机制。

法院第一时间介入

早期发现家庭暴力风险、及时干预,是预防和避免家庭暴力的关键环节。为此,崇安法院与社会全面接轨,依托该院立案庭“十分钟诉讼服务圈”,在辖区内6个街道挂牌

成立“诉讼服务工作站”,38名司法助理员及时筛查具有家庭暴力高风险家庭,第一时间介入,将矛盾控制在萌芽状态,减少严重后果的发生。

据悉,目前无锡崇安法院还积极开展“法律伴我成长活动”,深入塔影中学和东林中学两所共建院校,大力宣传《未成年人保护法》、《儿童权利公约》,增强儿童的自我防范意识,从源头上预防和减少家庭暴力的发生。

微新闻

宜兴“农家书屋”成农民学法用法好帮手

近年来,宜兴充分利用村(社区)的“农家书屋”作为普法宣传平台,扎实推进农村普法宣传和法治文化建设。今年,宜兴评选出30家五星级“农家书屋”,“农家书屋”已成为当地农民学法用法的好帮手。法律援助志愿者也会定期在“农家书屋”为村民提供法律援助,化解村民之间的矛盾纠纷。

浴室新装取暖器 不经电表偷电被抓

近日,周庄供电所发现了一起隐蔽偷电案件,挽回电量损失15240.96元。

据介绍,一周前,周庄供电所在对周庄新村北区进行电量采集时,发现该台区线损出现异常,怀疑有人偷电。在挨家挨户进行排查后,工作人员发现一家浴室有重大嫌疑。在仔细检查后,工作人员发现了猫腻,原来最近天气变冷,浴室新装一台三相电蒸汽取暖器接线绕过了电表,涉嫌偷电。在事实面前,李某当场承认故意窃电行为。“根据《电力法》相关规定,窃电能者将被追缴电费,并处以交电费五倍以下的罚款。”江阴供电公司相关负责人表示,根据窃电数量与时间,李某被处罚和追补电费计15240.96元。

罗平方 唐奕

厂商瞄准职场新人 主打“人生第一辆车”



主打“人生第一辆车”市场的东风标致301在无锡上市

东风标致蓝狮军团又添新成员,主打“人生第一辆车”市场的东风标致301日前在无锡太湖博览中心领“鲜”上市。

虽然目前仅提供1.6L发动机一种排量选择,但按照手动、自动等配置差异,此次亮相的东风标致301共设五款车型,价格从8.47万元至11.67万元不等。

“价格不算贵,配置性价比挺高,外观也很时尚,挺适合我们这些职场新人的。”活动现场,刚大学毕业步入职场的翁先生很感兴趣地说,周围向他这样刚工作但早已学了驾照的职场新人对于“人生第一车”既渴望又挺挑剔。

“刚工作,不希望为了买车向家里要钱,选个10万元左右的车型,两三成的首付还是付得起的。”翁先生打着自己的算盘说。

有业内人士表示,较2009年左右车市一枝独秀的卖方市场大牛市而言,目前车市已经进入买方市场。“不少汽车厂商把车市潜力放在了年轻消费者身上。”业内人士分析说,年轻人买车因为经济原因,“人生第一辆车”往往会选择售价低,但性价比高、外观时尚的车。“一旦对自己的‘人生第一辆车’使用很受用,很有可能下一辆车也会选择同一品牌的高端车型。”这位业内人士表示,看重“人生第一辆车”市场的同时,汽车厂商更看重的是培养客户品牌忠诚度这篇大文章。

薛晟 文/摄

丢了钱包 八张卡逐一挂失 刚挂失完的哥来电找到了

“人间自有真情在!钱包丢在车上,苏B0T913的王师傅,照着钱包里我的电信单留的手机号给我还回来了!”11月24日凌晨1点49分,网友“@哪吒桑”的一条微博引来不少网友的转发点赞,网友纷纷留言赞“正能量”。昨日上午,记者联系到了这位丢失钱包的市民宋先生,说起了当时的情况。

24日凌晨1点15分,宋先生和几个朋友在永乐路上喝完酒,打车前往解放北路吃消夜,快到目的地的时候,他掏钱付了车费,随手将钱包往挎包的方向一塞,就和朋友一起下了车。

可是下了车没走几步,宋先生又想买东西,去包里掏钱包,却发现钱包不见了。宋先生的酒一下子醒了,“我也没有问的哥要发

票,连车牌号都不知道,晚上打车的人又这么多,我当时估计钱包是找不回来了。”

宋先生的钱包是一只价值4000多元的名牌钱包,里面现金不算多,只有1000元不到,可是他所有的8张银行卡和身份证等全部放在钱包里。

宋先生叹了一口气,拿起手机开始逐张挂失银行卡。没想到挂失完5分钟没到,一个陌生电话打来了,原来是他们刚刚乘坐的出租车司机王师傅。

“我前几天去电信办了业务,业务单还在钱包里,上面有我的名字和手机号码。”宋先生说,王师傅就是根据这张电信业务单找到了他,随后王师傅又开车赶了过来,将钱包送还给了他。胡姗姗

老翁半年黄昏恋 被女友“借走”28万元

日前,两位老人因恋爱期间的经济纠纷起了矛盾,最终闹到不得不到簿公堂的地步。

七旬老人孙祥早年丧偶,2012年4月,在一次同学会后,孙祥与老同学前妻赵芸取得了联系,从此两人陷入热恋中。

然而,就在孙祥搬来与赵芸同居后不久,赵芸便开始以钱包被盗、购买药品等各种理由向他借钱。从2012年5月到11月,孙祥借给赵芸的钱多达28万元。

2012年11月初,孙祥的女儿孙萌萌在询问父亲近况时,惊觉父

亲的存款竟然都被同居女友“借走了”。孙萌萌和赵芸商议无果后报警。虽然在派出所的调解下,赵芸写下了一张28万元的欠条,但她却拒绝明确还款日期。日前,孙祥将她告上了南长法院。

在案件审理过程中,赵芸称借条是她写的,但她从头到尾只向孙祥借了6.5万元,并且已还清,但她没能提供任何证据。日前,南长法院在审理中综合各项证据,最终支持了孙祥的诉讼请求,判决赵芸归还28万元。(文中当事人均为化名)李宁倩 薛晟

阅读、文体、美术、手工……有时还会开科普讲座 退休教师在家开免费辅导班 双休日孩子有了爱去的地方

日前,记者从江阴教育部门了解到,目前,江阴已经形成了一批退休教师志愿者队伍,共有411名退休教师在家中开起了免费校外辅导班,退休教师志愿者总共达到了4000多人。

用自家房子开免费辅导班

今年74岁的退休教师薛生龙家住江阴青阳镇,离开教坛10多年来,他一直退而不休,先后发表了2500多篇诗文、通讯报道等。

2004年,薛生龙腾腾出自己家位于青阳镇塘头桥村的四间屋子,办起了一间图书室,自己写作得来的稿费全部用来填补书屋,目前书屋已经拥有图书4万多册,全部免费向村民们开放。

2008年,薛生龙还和另一位老师一起开起了校外辅导班,对孩子们进行阅读、写作、文体、美术、手工和花卉培育等方面的辅导授教,有时还会开一些科普讲座。丰富多彩的校外辅导教育,既弥补了学生节假日的教育空隙、充实丰富了孩子们的假日生活,又培养了他们的课外兴趣爱好,拓宽了知识面,更提高了孩子们的整体素质。

村民张老伯表示:“薛老师的辅导班活动很多,双休日我孙女就喜欢往那跑,不仅减轻了我们带孩子的压力,还能让孩子多学点知识,真的很好。”

“我的家中上下有五名教师,家人们都十分支持我做这项工作,有的时候买书的钱不够了,他们也会支持我一些,我会继续将这造福下一代的事情做下去。”薛生龙说。

400多个辅导班各有特色

薛生龙这样的事例在江阴并不少见,据了解,目前江阴共有411名退休教师开起了校外辅导班,而退休教师关爱志愿者有4000多人,占全市离退休教师80%以上。

此外,依托社区、街道等建立的校外辅导班也有500多个。璜塘滩上村70户村民自筹经费60余万元,建起了460平方米的同乐园辅导站;南闸街道的“青少年成长助力营”很受好评;新桥镇康定社区校外教育活动面积1000余平方米,被定为首批“文化科教志愿服务基地”……这些辅导站的教辅人员同样是以离退休教师为主。

江阴市教育局相关负责人表示:“为了让中小学生的校外时间过得既有趣又有益,从2007年起,江阴市关工委和教育局关工委就开始探索建立形式多样的校外教育辅导站,为全市14.6万余名中小学生打造集课业答疑、思想教育、活动娱乐、心理疏导和知识传授等多功能于一体的‘青少年之家’,其中主要以离退休教师为主。”

这名负责人还表示,这些校外教育辅导站并不是学校教育的重复,而是学校教育的补充、延伸和深化,每一个辅导站都很有特色,成为孩子们放松心情、愉悦身心的场所。在这些免费的辅导班里,孩子们在获得知识传授的同时,也开展各类文体活动,如篮球、乒乓球、羽毛球、棋类、歌舞、书法、绘画等等,既展示了孩子们的才艺,也提高了他们的动手能力。

徐振